

2/11

星期三

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

莫上当,正宗长江刀鱼10天后上市

根据往年的惯例,眼下正是吃刀鱼的好时间,可在长江沿岸的靖江、江阴等地,正宗的长江刀鱼却难以寻觅。崇明、南通流入市场的刀鱼,价格也出人意料的遇冷。“条重2两的刀鱼售价每斤800元左右,3两的顶多1200元,比去年同期低了四成。”靖江一家酒店的老板说,这和掏钱买刀鱼、吃刀鱼的大主顾减少很有关系。

正宗长江刀鱼还没出水

长江刀鱼,学名长颌鲚,又称刀鲚,因形似一把尖刀而得名,平时栖息于中国东部接近江口的浅海,每年春夏间溯水而上产卵,是典型的洄游鱼种,因味道鲜美名列“长江三鲜”之首。每年海潮涌入长江口的最远点恰在靖江新港,长江刀鱼从近海洄游到这里的时候,体内所含盐分淡化得恰如其分,加之性腺开始加速发育,此处江段所产刀鱼味道最美,所以靖江自古有“刀鱼之乡”美称。

靖江渔婆菜场是食客购

买刀鱼的首选地,菜场周围几乎每家水产门市外都挂着“内有正宗长江刀鱼”的招牌。听说要买刀鱼,店老板打开店内桌上一个泡沫塑料箱,抹开一层冰屑,筷子长短的刀鱼齐刷刷地放了一排。“每条靠近3两,300元一斤,想要还可以便宜些。”

怎么会这么便宜?老板实话实说:现在市面上的刀鱼要么是从长江上溯进入支流及通江湖泊产卵并就地安家的“湖刀鱼”,要么就是在近海崇明、南通一带捕捞到的“海刀鱼”,正宗的长江刀鱼还没出水呢,他现在卖的就是“海刀鱼”。

今年长江刀鱼价格要跌

在靖江很有名气的鸿运酒楼老板陈世荣谈到这个就叹气。他说,往年最早大年初三在靖江水面就有正宗长江刀鱼出水,最迟元宵节正宗长江刀鱼也应该上市了,但今年要想吃正宗长江刀鱼最起码还要再等10天,而且万把斤的出货量已经是非常乐观的估计了。

据了解,靖江市斜桥镇新港是比较集中的长江刀鱼捕捞地,捕刀鱼主要在涨潮时,一天24小时能捕2次。长江15天一个大潮,每年2月中旬到4月中旬可以捕刀鱼,最多也就碰上5个大潮。“大潮时候一网下去能有1斤就谢天谢地了,这几天潮水落得厉害,哪里有那么多刀鱼可捕。”

可即使是这样,今年刀鱼的价格恐怕还是会走低。渔婆菜场一家水产批发户的老板说,往年这个时候,来询问刀鱼的上海人、苏南人络绎不绝。今年好多老客户到现在都还没消息,经济形势不行,大家都不敢太奢侈了。“往年这个时候,很多上海人都是开着车几十斤地往回买。3两一条的价格要1800元一斤,那些上海人眼睛都不眨一下。”老板哀叹,“今年恐怕不行了,估计即使10多天以后上市,条重2两的刀鱼售价最多也就每斤800元左右,3两的顶多1200元。”

金辰 陈超



长江刀鱼 CFP



天气

根据无锡市气象台的消息,今天晴到多云,西南风3-4级。今晨最低气温8℃,明日多云转阴,最低温度12℃,最高温度24℃。唐奕

要闻

江阴90电力客户恢复生机

春节以来,江阴市供电公司“扩内需、保增长、促发展”工作取得初步成效,到2月5日,全市已有90家企业“复容”,总容量达26万千瓦安。

江阴现有各类电力客户56.6万户,其中10千伏及以上专变用户3670家。去年10月以来,受国际金融危机影响,该市经济实体受到严重冲击,部分电力客户因开工不足,供电容量出现“富裕”状态。由此,增加了电费开支。面对国际金融危机的影响,该市电力市场出现的新变化,江阴市供电公司以社会效益为重。为帮助客户应对金融危机,主动为客户提供真诚优质的服务。该公司电费管理中心及时安排营销人员深入到电力客户中调查研究,落实减负措施。相继为200家因生产不足、变压器利用率不高、导致电费成本上升的客户办理“暂停、减容”手续,总容量达160万千瓦安。由此,使客户减轻了生产成本,增强了市场竞争力和企业活力,其中,部分企业迅速摆脱经营困境,重新恢复生机。江阴市公司对“减容”客户不是“一减了之”,而是加强跟踪服务。通过对“暂停、减容”后,摆脱经营困境,扩大电力需求的客户,不厌其烦做好电力保障,随时办理“复容”手续。

罗平方 唐奕

公共场所卫生将分级公示

无锡市卫生监督所将对住宿业等公共场所推行卫生监督量化分级管理制度。宾馆、酒店等住宿业公共场所将分为卫生信誉度A级、B级、C级,分别代表优秀、良好和合格。

卫生信誉等级将客观公正地反映该店的卫生状况,并向社会公示,并使用统一标识。消费者在知情的前提下做出选择,便于社会监督。至2009年12月底,全市七八十家直管单位住宿业将全部实现分级管理。卫生监督部门称,宾馆、酒店评出卫生信誉度后,执法人员还将对其进行不定期抽查,如果卫生状况达不到相应级别的标准,卫生监督部门将在该宾馆贴出“哭脸”的消费提示;反之,对状况良好的宾馆,则以“笑脸”相送。据悉,除了住宿业以外,锡城还将在浴室、游泳池、图书馆等公共场所推出卫生信誉度分级管理。陆媛 梦之

警惕!“黑职介”扎堆硕放镇

在无锡新区硕放镇上,竟然聚集了近百家“黑中介”!昨天,一名求职者来电称,他的老乡被“黑中介”骗了500元中介费,至今没找到工作。

新区硕放镇朱家浜的小中介一家紧挨着一家,不到10平方米的简易房内,一张桌子,两三张凳子,琳琅满目的招聘信息贴在门前红纸板上,甚至把窗户、墙壁也贴满了。

新区硕放镇一家民办职介机构负责人说起这些“黑中介”就直摇头,“我们镇上有工商执照和职介许可证的中介只有两三家,但无证的有80家左右,往年多的时候还有过上百家。”这名负责人称,由于硕放镇有85%的劳动力进入新区外企和合资企业工作,市场潜力很大,因此“黑中介”尤为猖獗。“我们正规职介收取的中介费是根据相关规定,介绍成功后收150-200元。但‘黑中介’要收五六百元,他们和一些企业的人事经理勾结,把外来人员介绍进企业,上班没几天就找个理由把他炒了。说起来,他们介绍成功了,上班后被辞退,中介费当然不能退。”

事实上,今年新区不少企业至今没有招聘计划。“今年企业招聘岗位比去年同期减少了70%-80%。以往电子厂招人规模最大,过完春节一

天要面试好几百人,现在一天也就二三十人,能提供的岗位也只有几个。”这家职介机构负责人说,往年春节后一个月可以做半年的产值,现在一天也没几个人来。

企业招聘岗位少了,对应聘者的要求却越来越高。“现在企业要招有实际经验的熟练工,还要求一个人做几份活,比如文员要兼做统计员,会计要兼做内勤等。”业内人士说,企业要求员工不再是“一个萝卜一个坑”,最好“全能”,干的活多了,薪酬却普降了20%左右。

尽管工作不好找,但不少求职者的要求却没有放低。一名安徽来锡的陈姓男子说,他想找个包吃包住的企业,要上常日班,有双休日,工资要1200元左右。但被问到有什么技术时,这名男子挠挠头,“我在老家上过几年小学,没学过啥技术。”

职介机构工作人员称,这样的求职者不在少数。甚至还有求职者是被父母或爷爷奶奶逼着来找工作的,他们只想上网打游戏,即使有合适的岗位也不愿意做。对此,业内人士建议,求职者面临的首要问题是能不能找到工作,而不是挑三拣四、怕脏嫌累,毕竟现在一个岗位就有几十人甚至上百人竞争,转变观念早日上岗才是最重要的。

陆媛 文/摄



求职者寻找合适的工作岗位

争鸣

“公务员放弃周末”形式大于实质?

“周六保证不休息,周日休息不保证”,这原不是不少网民调侃自己单位一天到晚加班而说的牢骚话,现在无锡各部委办局的公务员们也要过这样的日子了。近日一份倡议无锡机关干部放弃周六休息时间服务市民的通知发到各部委办局,公务员们纷纷响应了这一旨在促进经济快速复苏的号召,不过在网也有人发出了不同声音。

现状:公务员周六必须上班

这个倡议最早是在2009年春节前提出来的。2009年1月15日,无锡召开全市领导干部会议,提出从现在开始各级各部门尤其是领导干部要带头放弃周六休息时间,坚守岗位,全身心投入到落实市委、市政府部署的各项促进经济快速复苏的工作中去。随后有关部委办局就开始行动,落实放弃休息日的具体措施。“其实1月15日开会前我们星期六就已经不休息

了。”在无锡市政府大院一部门工作的小刘说。

据了解,在春节前无锡就有多个机关响应放弃休息日的号召,其中包括市委市政府两办、农机局、人事局等,无锡市公安局更是早在2008年8月份就施行了每周单休。这些放弃休息日坚持工作的机关单位大多与市民工作息息相关,施行单休的市农机局机关干部此前就表示,目前农机企业受国际金融危机影响,销售形势并不乐观,农机的发展也进入转型期。在这个艰难时期,政府有责任为企业服务,帮助他们实现转型提高竞争力。放弃周六休息时间,将成为市农机局在这个特殊时期的长效举措。

质疑:无偿加班没有实效

主动放弃休息日的举动得到了更多无锡部委办局的响应。年后不久,更多的机关单位参与到这一行动中。昨日据发起倡议的无锡市级机

关党工委有关人士透露,有关放弃休息日坚持工作,更好服务基层、服务企业、服务群众的倡议已经发出,目前近百个无锡市的部委办局都已经收到了相关倡议通知。

据了解,收到这一倡议通知的都是政府公务部门,不过有些事业单位以及与市民服务相关的窗口行业也响应了这一号召。他们认为,保增长、促转型、维稳定是无锡市党政机关今后一段时期的首要责任,也是学习实践科学发展观活动中党员志愿服务的积极体现,主动放弃休息日为市民服务也是为了促进经济快速复苏。

不过对于这样的事情网上也有不同声音,有人认为此举违背劳动法,因为尽管是自愿放弃休息日,但实际上在这种情形下就是不愿意也得愿意。自称在无锡一家银行上班的某网友2月9日上班就收到了倡议放弃休息日的承诺书,他认为无偿加班不一定有太多的实效,形式大于实质。陈超

重拳出击,清理积案——锡两级法院实行院长“问责”制

从现在起,无锡两级法院将重拳出击,集中清理上千件执行积案。各法院将每天上报进展情况,对连续两次排名在全市处于最后两位的,将对该法院的一把手院长进行“问责”。

近日召开的无锡市集中清理执行积案活动领导小组扩大会议上,无锡市政法委,市、区两级法院,以及公安、工商、银行等相关部门表示,将联合行动,清理积案。全国、省集中清理执行积案电视电话会议相继召开后,无锡两

级法院首先对积案数进行了摸底调查。对所有建档进库的执行案件进行了彻底梳理和排查,时间甚至上溯到了1990年的案件,特别是对六类重点案件、有财产线索的案件和可以继续做工作的案件重点清理。

截止到2月8日,在列入清理重点的案件中,已执结194件,累计执结标的金额1.74亿元。

无锡市集中清理执行积案领导小组提出,各法院每天要向市清案领导小组办公室

报告一次进展情况,市清案领导小组办公室每周向全市通报一次,对连续两次排名在全市处于最后两位的,该法院的一把手院长要向市清案领导小组说明情况,并提出下一步的工作措施。

据了解,目前无锡中院正与无锡人行、市银监局加紧制订协助法院执行的相关规定,以解决法院在银行查询被执行人存款时出现的新问题。同时将与市公安局联手,查封被查封机动车辆等。陆媛